

中国围棋大棋士赛收官

# 山西棋手丁浩荣膺冠军



本报讯(记者 杨尔欣)12月30日,第一届中国围棋大棋士赛收官。决赛中,山西棋手丁浩九段中盘击败辜梓豪九段,成为首位“大棋士”。

大棋士赛由中国围棋协会主办,此项赛事共有32名选手参赛,包括全国等级分排名前31位的棋手和1名特邀棋手。首轮交锋中,柯洁、江维杰、檀啸、谢尔豪、范廷钰5位世界冠军先后折戟,赛事竞争的“惨烈”程度由此可见一斑。

丁浩淘汰党毅飞、彭立尧等名将后闯入决赛,他的对手是世界冠军辜梓豪。2021年辜梓豪状态正佳,连续夺得天元赛、阿含桐山杯、龙星战3项冠军。

此番大棋士赛决战,丁浩执黑棋先行,他在第43手即取得较大优势,随后胜率节节攀升,直至第215手中盘获

胜。全场比赛几乎没有波澜起伏,丁浩展现出强大控场能力,牢牢将胜利攥在手中。

此役过后,丁浩夺取了2021年中国围棋赛最后一项冠军。今年10月9日升为职业九段之后,丁浩竞技状态可谓无人能挡,先后取得了倡棋杯、国手赛和大棋士赛3项冠军,他的冠军总数追平辜梓豪,并列国内棋手榜首。

出生于2000年的丁浩,今年9月进入上海财经大学攻读新闻学专业。曾有很多人担心丁浩无法一心二用,对此丁浩坦言:“事实证明上学并不会影响下棋的成绩。”

今年21岁的丁浩,自今年10月份之后,已经在国际赛事中击败杨鼎新、柯洁、辜梓豪等一众顶尖选手。被誉为“中国最强00后棋手”的丁浩,下一个目标应该是在国际赛场上斩获冠军。

## 1804万元体彩巨奖花落运城

### 大乐透购彩者喜领“年终奖”

本报讯(记者 杨尔欣)“我领到了人生中最大的‘年终奖’。”Z先生说。12月29日,运城市Z先生现身山西省体育彩票管理中心,领取了属于他的1804万元大乐透巨奖。

12月20日,体彩大乐透开出7注头奖,其中一注花落运城市。运城的这位幸运儿,凭借一张“9+5”复式追加票,成功收获一等奖1注、二等奖(追加)1注、二等奖6注、三等奖(追加)6注、三等奖3注,以及其他奖项若干,总计斩获奖金高达1804万

元。

“我买大乐透时间不长,算是意外收获吧。”Z先生平时喜欢踢足球,此前主要购买与足球相关的体育彩票。“在投注站买足球‘竞彩’的时候,看到很多人讨论大乐透的走势,我也慢慢开始接触和研究这种玩法。”

运气来临时,挡也挡不住。Z先生结合“大小号”和“冷热号”进行投注,以前Z先生中过两个大乐透二等奖,总奖金30余万元。“当时真的很遗憾,就差一个号。”Z

先生坦言,“没想到这次真的圆梦一等奖,算是2021年收获了一份大号‘年终奖’吧。”

谈及奖金用途,Z先生表示会与家人一起分享。“这不马上要过春节了,好好孝敬一下父母,再给小朋友包一个大‘红包’,欢欢喜喜过大年。”Z先生说。

领奖仪式上,Z先生向山西省青少年基金会捐款5万元,用于支持公益事业,帮助更多需要帮助的人。Z先生表示:“2021年我真的很幸运,希望把自己的幸运分享给更多的人。”

## 山西琉璃艺术省博展“华彩”

本报讯(记者 陈辛华)年末岁尾,山西博物院又一重磅展览来袭。12月31日,“晋韵华彩——山西琉璃艺术”在山西博物院会展中心一层开展,300余件(组)山西琉璃艺术精品,展现独特的东方优秀文化之美。

山西古就是琉璃生产、使用的重要地区,传承千年而熠熠生辉。山西琉璃应用广泛,无处不在,传承有序,流派众多,造型庄重,色彩绚丽,是优秀的东方文化遗产。展览分三个单元,“天地凝韵”单元梳理了山西琉璃的悠久历史:山西各地汉墓中出土了大量精美的低温釉陶器;北朝时期,诸多重要遗址中都可见铅釉陶器;隋唐时期,三彩釉陶成就斐然;两宋时期,中国北方政治、经济、文化发展迅速,在建筑上和墓葬中出现了许多琉璃精品。丰富的山西琉璃遗存,展示了难得的早期琉璃艺术发展序列。

“庙堂神韵”单元,介绍了山西琉璃的繁盛,元初建的永乐宫,各殿瓦顶上的琉璃构件制作技艺极高。明代城市繁荣,寺庙兴建,促进了琉璃制造的空前繁荣,制作规模、技术均创新高,琉璃艺术佳品丰富多彩。清代琉璃制造业开始衰退,建筑构件格式化,屋顶上素面脊筒增多,但很多工匠世袭传承,依然留下许多优秀作品。

“古彩新韵”单元,展示了山西琉璃的新华彩,在阳城、太原、河津、介休等地,保留着不少烧造琉璃的工坊。这些传统琉璃技艺的传承,使古代建筑琉璃遗存得以重现昔日光辉。同时,现代技术的应用,使古老艺术散发出时代光彩。

展览将持续至2022年3月20日,除琉璃展外,关公文化展、杨柳青年画展、丝绸之路文物展,也同时在山西博物院展出,观众可从不同方面感受博大精深、丰富多彩的中华优秀传统文化。

